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Процедура за информиране на родители 

за реагиране в случаи на разпространение, употреба и/или държане с цел 

разпространение на наркотични вещества и техните аналози 

в Средно училище «Георги Бенковски» - Пазарджик 

 

 

I. Разпознаване на случаи на употреба на наркотични вещества от родители 

и реакция в такива ситуации 

1. Признаци, които могат да помогнат при разпознаването на такива случаи: 

✓ Физически промени: 

Употребата на наркотични вещества може да предизвика физически промени 

при учениците. Това може да включва необичайни покачвания или загуби на тегло, 

красноречие, необичайно разширени или стеснени зеници, осезаеми промени във 

външния вид (кожни проблеми, неглижирана визия и пр.). 

✓ Промени в поведението и настроението: 

Учениците, които употребяват наркотични вещества, често проявяват промени в 

поведението и настроението си. Това може да включва изолация, намалена учебна 

успеваемост, нередовно посещаване на училище, промени във връзките със 

семейството и приятелите, агресивност, раздразнителност, депресия или еуфория. 

✓ Финансови проблеми: 

При употребяващите наркотични вещества често възникват финансови 

проблеми. Те може да се опитват да събират пари по необичаен начин или да проявяват 

необяснимо поведение на недостиг на средства. 

✓ Пропуски и незадоволителни резултати в училище:  

Употребата на наркотични вещества може да доведе до нередовно посещаване 

на училище, пропуски на уроци или незадоволителни резултати в учебните 

постижения. 

II. Комуникация с родителите в случаи на установяване на разпространение и 

употреба на наркотични вещества от децата им. 

1. Аспекти на комуникацията с родителите: 

✓ Информиране:  

 Ръководството на училището информира родителите за случаи на установена 

употреба или разпространение на наркотични вещества от децата им в училището.  

✓ Открита комуникация:  

Училището поддържа открита и прозрачна комуникация с родителите. 

Предоставят се ясни и точни детайли относно случая, включително мерките, които са 
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взети от училището и здравните служби. Родителите се информират за възможностите 

за подкрепа и помощ, които са налични. 

✓ Индивидуален подход:  

Всеки случай се разглежда индивидуално, като се вземат предвид нуждите и 

специфичните обстоятелства на детето и неговото семейство. Родителите се канят на 

среща с ръководството на училището и представители на здравните служби, за да 

обсъдят възможния подход и действия. 

✓ Предоставяне на ресурси и подкрепа:  

Родителите се информират от училищното ръководство за наличните ресурси и 

програми за подкрепа на децата, които са засегнати от употребата на наркотични 

вещества. Това може да включва консултации със специалисти, участие в 

рехабилитационни програми или други форми на помощ. 

✓ Сътрудничество и последователност:  

Необходимо е да се установи сътрудничество между училищните органи и 

родителите в решаването на проблема с употребата на наркотични вещества. Това 

изисква съвместна работа, за да се осигури последователност в мерките и подкрепата, 

предоставяни на засегнатите ученици. 

✓ Декларация за информирано съгласие 

След запознаване с Механизма за повишаване на капацитета на педагогическите 

специалисти за подобряване на сигурността на средата в училище посредством 

предотвратяване на разпространението и употребата на наркотични вещества, е 

необходимо родителите да подпишат декларация за информирано съгласие за 

предприемане на последващи действия от страна на мултидисциплинарен екип 

при доказано разпространение, употреба и/или държане с цел разпространение 

на наркотични вещества или техните аналози в училището и прилежащата му 

територия. 


